

Казанский ТЮЗ — Ярославцам



На снимке: сцена из спектакля «Где ты, Светлана?».

Фото М. Мангушева.

25 августа в помещении Концертного зала Ярославской филармонии начинается свои гастроли Казанский русский театр юного зрителя имени Ленинского комсомола.

Театр был основан в 1935 году. Спустя семь лет к творческому коллективу присоединилась труппа Сталинградского ТЮЗа — основной состав актеров, который работает и по сей день. В день двадцатилетия Казанского театра ему было присвоено имя Ленинского комсомола.

За время своего существования театр поставил свыше двухсот пьес советской драматургии, русской и зарубежной классики.

В последние годы особое внимание творческий коллектив обращает на постановку пьес о совре-

менности. Основное место в репертуаре заняли пьесы талантливых советских драматургов: Розова, Любимовой, Гераскиной, Симуква, Михалкова, Галича и других. Русская и зарубежная классика представлена «Грозой» Островского, «Ревизором» Гоголя, «Тремя сестрами» Чехова, «Разбойниками» и «Коварством и любовью» Шиллера, «Комедией ошибок» Шекспира.

Театр провел большую работу с местными авторами. Так, с казанской писательницей Козловой была создана сказка «В стране Апельсинии», с Карауловым — комедия «Что скажут наши знакомые?». Особенно плодотворно пишет для театра поэтесса Тамара Ян. Ее сказка «Анютины глазки»,

легенды «Слезы точат камень» и «Лунная девушка», лирическая комедия «Где ты, Светлана?», посвященная 40-летию Татарской АССР, успешно идут на сцене. Плодотворная работа ТЮЗа по достоинству оценена не только казанцами, но и зрителями Москвы, Ленинграда, Сталинграда, Краснодара и других городов страны, куда театр выезжал на гастроли.

Творческий состав, руководимый главным режиссером Н. И. Басиним, включает сорок актеров — воспитанников театра и выпускников театральных учебных заведений. Наряду с мастерами сцены заслуженной артисткой РСФСР и народной артисткой ТАССР М. П. Неменко-Бабковской, народным артистом ТАССР П. А. Мулярчиком, заслуженными артистами ТАССР В. В. Блиновой, А. М. Пешковой, В. А. Чернецким, в спектаклях занята способная молодежь.

К гастролем в старейшем русском городе Ярославле, которому исполнилось 950 лет и чье театральное искусство представлено общепризнанным в стране театром имени Ф. Г. Волкова, наш коллектив готовится с особым волнением.

В гастрольный репертуар включены лучшие спектакли. Школьникам мы покажем героическую сказку «Анютины глазки», современную сказку-шутку «Пашкин

хвост», пьесу «Именем революции», рассказывающую о заботе партии и лично В. И. Ленина о беспризорных детях в тяжелые для молодой Советской республики дни 1919 года, а также пьесу «Николай Иванович» — о политтехнизации школы. На рабочую и колхозную молодежь, студентов рассчитаны комедии «Где ты, Светлана?», «На огонек», «Заводские ребята», «Начала жизни», «Три соловья, дом 17», драмы «Вчера в Касаткине», «Тень над переулком» и «Три сестры».

В Ярославле театр пробудет до 25 сентября. За это время спектакли будут также показаны в Рыбинске, Ростове, в парках и заводских клубах. Думаем провести и творческие встречи со зрителями на предприятиях, в учебных заведениях, близлежащих колхозах.

С большим и радостным волнением коллектив театра ждет встречи с ярославскими зрителями.

М. ПЕРБИН,

директор Казанского театра юного зрителя имени Ленинского комсомола.

СЕВЕРНЫЙ
РАБОЧИЙ

3

СТР.

24 августа